



重庆晚报

2024年 8月

14日

星期三

农历甲辰年七月十一

重庆日报报业集团
主管主办



+轨道语音 +轨道视频 +轨道大平面广告 +李子坝文旅产业园

国内统一连续出版物号
CN50-0002(代号77-12)

第13187期
今日8版

12岁 未满 不能骑自行车上路

小区允许社会车辆通行的道路也不行



近日,据锦观新闻报道,河北保定一父亲带孩子骑行上路,孩子摔车后遭小车碾压,头耳部出血。目前交警部门已介入调查。

值得注意的是,《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》规定,未满12周岁不能骑自行车、未满16周岁不能骑电动自行车上路行驶。如果小区、公园的道路允许社会车辆通行,未满12周岁的儿童也不可以在上面骑车。此外,平衡车、滑板车等工具也不能上道路行驶,只能在公园、休闲场馆等地方使用。

带娃骑行成了潮流运动

近来,公路骑行成了一项非常时尚的运动,越来越多的家长把孩子也带进了骑行圈子。家住江北区保利观澜的陈女士告诉重庆晚报记者,前几年自家小区楼下一个自行车租车行都没有,但今年春天开始,小区楼下已经陆续开了4家自行车租车行、1家摩托车行了,“我每天晚饭后都带娃在小区周围遛弯,经常看到家长带着小朋友来租车,去北滨二路骑行。”

今年32岁的吴女士是骑行爱好者,只要不下雨,每个周末她都会沿着金海湾滨江公园骑行。“确实能感觉到热爱骑行的人越来越多。”吴女士说,自己现在经常能在公园里遇到带孩子出来骑行的家长。

在自媒体上,带娃骑行也成了一种风潮,有些小朋友甚至只有一两岁,就坐在家长的身前感受路上的风景。

儿童骑行事故风险上升

公安部道路交通安全研究中心微信公众号此前披露,暑期少年儿童单独或结伴出行情况增加,骑行自行车、电动自行车事故风险上升。近年来,骑行电动自行车低龄化现象突出,未到法定年龄骑行自行车、电动自行车以及非法载人等行为增加。根据事故案例数据分析,不满12周岁骑行自行车(包括共享单车)与不满16周岁骑行电动自行车分别占骑行事故的7.5%和10.3%。

重庆晚报-厢遇记者 廖雪源

安全骑行须知

1.骑乘人员必须佩戴安全头盔

正确佩戴头盔的方式如下:

- (1)头盔前帽沿要距离眉毛两指远;
- (2)两指比V环绕耳侧,确保头盔安全约束带是贴合的,没有弯曲或者反转;
- (3)下巴和带子之间的缝隙可以插入两指。

2.安全骑行要注意这些

- (1)需做到各行其道,骑行自行车、电动自行车一定要走非机动车道;没有划定非机动车道的,要靠马路右侧行驶。
- (2)遵守交通信号指示,不闯红灯、不逆行,横过马路时要下车推行、走斑马线;在没有信号灯的路口,要注意观察,确保安全后再通行。

- (3)转弯前要减速,充分向后观察,通过手势发出转弯信号
- (4)超车要选择在其他骑行者的左侧超车。

综合公安部道路交通安全研究中心微信公众号、大洋网

